



北京丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报



08/21  
2023年 星期一  
第1203期  
农历七月初六

FENGTAI TIMES

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

### 欢迎丰台学子回家

举办 30 余场活动 吸引数万名丰台学子参与

# 京津冀学子青年缘定丰台

本报讯(记者 原梓峰)欣赏湿地风光、绝色美景,体验中华传统艺术应节戏的精彩绝伦;中式插花、民艺剪纸、穿针比巧、浮针试巧,感受现场多种传统游戏的热闹非凡;巧果、江米条等特色巧食,传统团扇、折扇、鬃人等特色文创产品,市集活动上人流络绎不绝,感受多彩世界……8月19日,丰台区在南苑森林湿地公园举办“缘定丰台”学子回家收官活动之京津冀青年戏曲文化体验活动。据悉,丰台区通过此次收官活动,与“妙笔生花·丰宜福台”“欢迎丰台学子回家”系列活动”联合打造多元化、可延续的活动体验,为京津冀学子青年打造一场沉浸式体验活动,开启了解丰台的大门。

#### 新形式、新态势、新平台 京津冀学子青年“缘定丰台”

当天,活动在《学子回家》总结宣传片中拉开序幕。以湿地美景为背景的舞台上,《天仙配》《十八相送》《长生殿·定情》等戏曲轮番上演,戏曲名家们以景为舞台,景戏相容,一步一美景,步步皆惊艳,青年学子们在台下看得津津有味。随后,大家登上戏台,老师们现场教学,学子们展示台步、云掌、拉山等戏曲身段。最后,学子们互换礼物,相互认识。

在戏台的另一边,正在进行中式插花、民艺剪纸、穿针比巧、浮针试巧等传统游戏。在浮针试巧游戏环节,记者看到彩楼附近设置若干浅口铜盆,现场布置灯光让浮针倒影清晰。工作人员发放细铁棒和磁铁,让学子们丢针入水,观察针的影子。如若倒影精细巧妙,或可形成图案,则游戏成功。值得注意的是,为了增加青年学子彼此之间的了解,活动还在彩楼门口设置青年联谊角,设立许愿留言板,方便大家沟通互动交流。

在市集活动上,售卖琳琅满目的特色巧食和休闲饮品、快餐。记者看到,集市上还设置了游戏摊位,有投壶、套圈、打气球、抄古诗等互动游戏。“此次活动,创新提供交流平台,结合中国戏曲文化搭建学子青年沟通桥梁,通过多样化的传统游戏增进学子们的交流互动。”据丰台区相关负责人介绍,此次创新交流活动形式,邀请学子们在南苑森林湿地公园美景中欣赏应节戏、体验中华传统艺术,促成学子青年感受丰台厚重文化氛围,展示丰台新城市良好形象,辐射带动京津冀地区学子青年来到丰台、服务丰台、扎根丰台。



8月19日,丰台区举办“缘定丰台”学子回家收官活动,因为学子体验穿针比巧传统游戏。原梓峰 摄

#### 举办活动30余场 吸引数万名丰台学子参与

记者了解到,7月以来,丰台区各单位一体联动,持续举办“欢迎丰台学子回家”系列活动,以就业创业、文旅消费等丰富项目,为广大学子、创

新创业人才、团队和企业对接机会资源,为丰台“倍增追赶、合作发展”增动能。共举办相关活动30余场,吸引数万名丰台学子参与活动,网络宣传及各类视频平台播放阅读量超1600万人次,赢得社会各界广泛关注。

此外,丰台区还持续深挖机会资源,数字赋能人才落地。丰台区组织部提供的数据显示,通过运

营“学子回家”小程序以及丰台区“人才机会清单”,已为数百名学子提供实习、就业机会,小程序累计用户数量近万人。“小程序为学子提供了‘一展身手’的平台,确保学子创业有机会,干事有平台,发展有空间,解决学子在工作生活方面的后顾之忧,推动人才工作再上新台阶。”丰台区组织部相关负责人说。

(下转02版)

#### “倍增追赶、合作发展”·一把手访谈

### 区政务服务中心党组副书记、局长刘楣

## 用速度、温度、风度 打造“南中轴政务会客厅”

**主持人:**在丰台区“倍增追赶、合作发展”中,打响“丰台服务”营商环境品牌是一项重要内容,区政务服务中心近几年发生了不小的变化,主要体现在几个方面,您能给大家介绍一下吗?

**刘楣:**南中轴是首都发展的生态轴、文化轴、发展轴,2019年区委区政府落子南中轴,将原福成大厦改造成区政务服务中心,是大红门地区“疏整促”后首个城市更新并投入使用的项目,2021年4月正式开厅运行。具体来说有三个特点。

首先是地理位置优越,区政务服务中心坐落于南苑路7号,位于木樨园桥西南角,与天安门直线距离6.6公里,是规划首都商务新区“北城南苑”中北城的起始点。群众可乘坐地铁8号线、快速公交等多条线路一站直达,交通便利。

其次政务服务聚合,秉承“和气致祥”理念,区政务服务中心聚合了23个专业分中心、1668个区级事项,形成1个综合受理专区加8个综合专区(不动产、税务、户籍、婚姻登记、婚孕检、社保、医保、国际人才服务)的政务综合体,是首都中心城区中聚合度最高的区级政务服务中心,有效解决了群众办事“到处跑”“跑多次”的难题。

最后公共服务多元,以“和合与共”为主线,引入多家服务单位,形成政务服务、党群活动、

文明实践、公共文化、金融服务、公共法律、公共资源交易“七位一体”综合集成平台,以开放包容真诚的姿态,为企业群众提供优质高效的服务。

古语云,“和五声,成其政也”。在“倍增追赶、合作发展”背景下,我们力争将区政务服务中心建设成为企为民服务的总前台、总窗口,打造成丰台区城市新地标、“南中轴政务会客厅”。

**主持人:**刚才您提到丰台拥有中心城区聚合度最高的政务服务中心,可以介绍一下在为企业服务方面都采取了哪些措施吗?

**刘楣:**在助企发展方面,我们紧紧抓住“服务提质”这个根本,通过三个方面努力,让政务服务更有美誉度。

推动创新,服务有“速度”。综合窗口“集成办”。综合受理专区实现1600多个事项任一窗口无差别办理,社保专区综合窗口实现全部业务一站式办理。在出入境专区“两证联办”专窗,外国人才居住和工作许可证提速办理。此外,社保专区的“帮办专家工作室”、税务专区的“微蓝+”办税点位,均可实现特事特办、难事帮办、全楼通办。一层24小时自助服务厅和各专区自助服务区,均无需窗口等候,做到“随时办”。

(下转02版)

详见02版

## 美食消费地图 2.0 出炉



8月18日,2023丰台消费季第十届FUN享丰味美食节暨首届六里桥万丰美食节启动,活动现场,丰台区发布了美食消费地图2.0版本并公布首批10家“来丰台吃什么”推荐餐厅。

主会场邀请了海底捞、眉州东坡、巴音浩日锅、万丰小吃等20余家知名餐饮企业,同时还有扎赉特旗-魏佳米业等乡村振兴产品以及珐琅厂、月盛斋等老字号品牌。美食节还设置了大悦春风里、京荟第二街区、洞天府啤酒花园、云岗好时光啤酒花园四个分会场,五个会场共同打造为期三天的“丰”味美食市集。

来丰台吃什么?

详见02版

## 丰台区在社会大课堂上好“思政小课堂”

如何让思政课更生动、更鲜活、更有效?2021年以来,丰台区立足区内思政资源与教育实际,以“行走的思政课”为突破口,通过课程、师生、资源等不同维度,将思政小课堂同社会大课堂相结合,让思政课入脑入心,在潜移默化、润物无声中形成培根铸魂、启智润心的整体氛围。

今年3月,在丰台区深化新时代思政课改革交流研讨会上,丰台八中演出的话剧《我在卢沟桥宣誓》引发了与会师生的共鸣;今年7月1日,在庆祝建党102周年活动中,北京市第十二中学通过情景剧演绎、讲解员讲述、诗朗诵串联等形式,引导学生在学而思、学而悟、学而行中传承红色基因、共谱时代华章;今年92岁的郑福来老人,是“七七事变”的亲历者。7月5日清晨,他像往常一样走上卢沟桥头,为往来游客和学生讲述那段历史:“这条路不知道走过了多少遍,哪里有坎儿我都能记得住。讲述卢沟桥的抗战史是我这一辈子的事儿,活到100岁我就要讲到100岁”……

让思政课入脑又入心